

提升新业态新就业群体学历层次和技能水平

# 我市在全国率先启动“助新成才”计划

**晚报讯** 昨天,市委组织部下发《南通市新业态新就业群体“助新成才”计划》的通知。记者获悉,我市在全国率先探索新业态新就业群体成长成才模式,成立“江海新才”学院,设立并发放“江海新才”助学金,为新业态新就业群体提供学历教育和免费的技能培训。学分修满者可获颁专科或本科文凭,补助学费高达八成。

当前,社会就业形态发生了很大的变化,货车司机、网约车司机、外卖送餐员、快递员等新就业群体已成为就业群体的重要组成部分。目前,南通这一群体人数近10万人。为此,市委组织部、市委两新工委依托南通开放大学成立“江海新才”学院,设立助学金,创新采取“学历+技能”的培训模式,进一步提升新业态新就业群体从业人员素质和拓宽个人成长渠道。

对参加学历培训的新业态新就业人员,我市率先免费提供技能资格认证培训,主要是面向建筑专业、机电专业、经管专业三大技能模块的BIM、安全员、电工、广告设计师、电子商务师的技能资格证书等。

具有国民教育系列高等学历专科(含专科)以上学历,在江苏开放大学物流管理专业进行2.5年制本科学历学习,修满教学计划规定学分,颁发国家承认的本科毕业文凭。具有高中、职高、中专、技校等中等学历或以上学历,在江苏开放大学连锁经营与管理专业进行2.5年制专科学历,修满教学计划规定学分,颁发国家承认的专科学业文凭。毕业文凭均可在教育部学历证书查询网站查询,符合申请条件者可申请学士学位。

据了解,学员学费由个人先行缴纳,“江海新才”助学金将对成绩合格、顺利毕业的学员进行学费补助。个人承担学费总额的20%,其余部分先由市总工会“求学圆梦”行动和市人社局按照市委《关于实施高层次双倍人才倍增计划推动高质量发展的若干政策意见》给予补贴,不足部分再由“江海新才”助学金兜底。

市委组织部相关负责人提醒,即日起,新业态新就业人员可携有效身份证件、毕业证书原件及复印件,到南通开放大学招生办公室报名。记者张烨

## 南通市主城区100平方公里河道水质周报(2022.6.19)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)			
1	通扬运河(钟秀路)	2.4	0.169	0.10	5.70	57	182
2	前进河(钟秀路)	2.4	0.227	0.10	6.20	53	183
3	郭里头河(钟秀路)	2.4	0.163	0.08	6.00	55	172
4	八窑河(濠南路桥)	2.2	0.187	0.14	5.70	52	102
5	城山河(虹桥路南)	2.2	0.145	0.10	5.50	60	144
6	棉机河(方大花苑)	2.6	0.102	0.11	6.40	68	122
7	任港河(木行桥)	2.3	0.148	0.08	6.70	66	183
8	濠河(北濠桥)	2.3	0.136	0.09	6.60	59	192
9	濠河(长桥)	2.6	0.160	0.10	6.40	56	162
10	濠河(体育公园)	1.4	0.178	0.09	7.60	61	150
11	金通河(钟秀路南)	1.8	0.154	0.11	6.40	60	190
12	胜利河(胜利河闸前)	1.8	0.190	0.11	6.30	56	182
13	通甲河(龙王桥东)	2.4	0.190	0.15	4.60	52	122
14	通甲河(通京大道)	2.6	0.312	0.18	4.60	51	191
15	学田河(青年路)	2.2	0.633	0.18	4.20	55	83
16	海港引河(青年路)	2.3	0.202	0.13	5.30	51	111
17	南川河(工农路)	2.3	0.293	0.18	3.50	50	130
18	城山河(红星路)	2.2	0.172	0.14	4.50	57	163
19	西山河(洪江路)	2.6	0.966	0.18	4.50	57	157
20	姚港河(虹桥路)	2.6	0.190	0.15	5.40	63	195
21	倪虹河(虹桥路)	2.4	0.233	0.14	4.30	57	152
22	工农河(新建路)	2.0	0.202	0.14	5.30	53	164
23	锅市河(任港路)	2.9	0.184	0.13	5.30	57	166
24	运料河(钟秀路)	2.9	0.136	0.19	8.30	66	161
25	跃进河(濠北路)	2.6	0.190	0.11	6.00	63	192
26	曹公祠河(城山路西)	1.8	0.172	0.11	5.60	50	123
27	临江河(崇川路南)	2.7	0.221	0.10	5.20	51	137
28	拱园河(工农南路)	2.2	0.233	0.13	5.60	47	152
29	马鞍山河(玉带河交界处)	2.6	0.105	0.07	8.90	71	130
30	水红横河(工农南路西)	3.2	0.148	0.13	4.50	56	142
31	裤子港河(工农南路南)	2.1	0.136	0.12	5.40	56	116
32	南剑界河(园林路东)	2.2	0.178	0.14	6.30	54	129
33	南郊中心河(园林路东)	2.3	0.196	0.13	6.40	50	112
34	裤子港河(崇川路北)	4.7	0.172	0.15	4.50	50	188
35	园林河(世纪大道南)	1.8	0.184	0.12	5.40	51	89
36	中沙横河	3.4	0.160	0.13	4.40	56	137
37	老营横河(三八河交界处)	4.1	0.251	0.09	7.30	66	133
38	三圩横河	4.8	0.130	0.10	8.30	62	116
39	营房头竖河(居康路南)	5.4	0.124	0.09	7.80	63	143
40	五圩横河	3.9	0.702	0.09	8.00	61	127
41	中心竖河(横五河北)	3.5	0.245	0.17	5.10	53	144
42	营船港(青年东路)	3.2	0.136	0.12	6.10	57	172
43	紫琅湖南端(源兴路)	4.9	0.221	0.09	9.00	62	132
44	祠界河(崇文路西侧桥)	5.7	0.130	0.71	9.30	52	110
45	姚港河(姚港闸内)	5.5	0.184	0.13	6.00	70	212
46	兴石河(钟秀路北)	3.0	0.239	0.13	5.70	49	170
47	青龙横河(盈香路)	3.0	0.202	0.12	6.30	42	167
48	胜利河(人民路北)	3.1	0.227	0.14	5.00	50	196
49	通甲河(盈香路)	3.2	0.199	0.14	5.20	50	162
50	通甲河(先锋闸西)	3.2	0.212	0.18	5.20	47	180
51	紫琅湖(朝阳路东)	4.0	0.108	0.07	8.30	68	140
52	界港河(山港横河北)	3.0	0.172	0.16	4.40	52	116
53	铺港河(通沪大道北)	3.0	0.233	0.14	5.30	58	185
54	八一横河(盈香路)	3.6	0.218	0.18	5.10	52	143
55	海洪横河(东快速路西)	3.8	0.202	0.18	5.70	53	181
水质类别	I类	6个	I类	13个	I类 0个	I类 9个	
	II类	42个	II类	39个	II类 16个	II类 15个	
	III类	7个	III类	3个	III类 38个	III类 20个	
	IV类	0个	IV类	0个	IV类 0个	IV类 11个	平均: 56
	V类	0个	V类	0个	V类 0个	V类 0个	平均: 151
	劣V类	0个	劣V类	0个	劣V类 1个	劣V类 0个	
综述	主城区55个水质监测断面,43个断面为Ⅲ类水或优于Ⅲ类水标准,11个断面为Ⅳ类水标准,1个断面为劣Ⅴ类水标准。						

数据来源:南通市生态环境局

## 崇川区计划打造11个特色夜市

有意摆摊可向属地集市管理方提出申请

**晚报讯** 20日晚,时间已过九点,彩虹漾广场前人群仍旧熙熙攘攘,摊主们乐此不疲地忙着打理摊前的小生意。“今天的营业额能有小1000块。”柠檬茶摊主管女士开心地说。据悉,崇川区计划打造11个特色夜市,彩虹漾广场前的夜市,是首批开市的点位之一。

为了贯彻落实省委、省政府提出的让城市烟火气回来的要求,更好地拉动消费、服务群众、改善民生,崇川区城管局联合崇川区商务局等部门,携手多措并举打造特色夜市、助推地摊经济。按照“合理布局、规范管理、示范引领、一体推进”的思路,区商务局先期共规划了11个夜经济集市,分别是:中南彩虹漾夜市、运河北岸路汽车后备厢集市、奥特莱斯广场夜市、大生创业园夜市、京扬广场汽车后备厢夜市、荷兰街小商品夜市、利群广场夜市、西洋桥夜市、文峰城市广场夜市、沿河桥小商品集市、东寺路琼宇停车场夜市等。

彩虹漾现存摊位已有80余家,上

周末人流量高达每日5万人,同比增加近2万人,增长20%多。20日起试运行的运河北岸摊点也初具规模,拥有40家摊位,形形色色的小摊伴随着璀璨的灯光活跃在街边,成为周边居民饭后休闲、购物的又一打卡地。

流动摊点变特色夜市,秩序管理备受关注。据介绍,原来这些摊主大部分散落在路边,既不影响市容,也给百姓出行带来不便。为此,城管局“堵疏结合”,将一些摊点引导至集市内统一经营,既管好了市容,又繁荣了经济。城管部门还将建立“红黑榜”制度,对管理不到位的集市,及时整改并记录在案,对其发布黑榜惩戒,1年内累计3次进入黑榜的点位,取缔夜市资格。

据悉,有意愿到集市摆摊的居民,均可直接向属地集市管理方提出申请,集市管理方将对经营的商品类型进行审核把关,符合城管部门要求的商品类型方可进入集市内,且进入集市不会产生任何费用。

实习生徐亚男 记者陈静

市疾控中心纠偏老年人接种三大认知误区

## 接种新冠疫苗依旧是最佳选择

昨日上午,市疾控中心就“老年人新冠疫苗认知误区”召开媒体通气会。市疾控中心免疫预防科科长陈杰在接受记者采访时强调,社会群体对于老年人新冠疫苗接种的认知普遍存在三大误区,对于老年人群体来说,接种疫苗依旧是当下预防新冠病毒肺炎的最佳选择。

**误区一:**  
**疫苗是药,是药三分毒,没事别种**

**正确认知:**疫苗成分简单,代谢毒性低,比多数药物都安全。

陈杰介绍,疫苗的成分非常简单,很多辅料成分本身就是食品添加剂,十分安全。其作用机理是特定抗原在体内刺激免疫系统,产生特异性的免疫反应,组织代谢毒性较低。同时,疫苗在上市前需经过大量的临床研究,确保疫苗具有良好的安全性和有效性。此外,每一批疫苗在出厂前要经过食品药品监督部门的批签发检验。因此,能够上市接种的疫苗都具有很高的安全性,甚至比很多药品都要安全。

**误区二:**  
**老年人患基础性疾病,不能接种**

**正确认知:**有基础性疾病的人员,感染新冠病毒后会加重原有基础性疾病,重症风险高,更应尽快接种。

陈杰强调,老年人患有基础性疾病,在感染新冠病毒之后重症的风险相对较高,这是因为新冠病毒在体内经过大量复制,通过血液循环进入到身体的各个脏器中,在组织细胞中进一步繁殖,会大量破坏组织细胞,造成

脏器功能的受损。若老年人原本就有基础性疾病,原有的脏器功能就较弱,再加上新冠病毒对脏器的影响,两者叠加,更容易引发重症甚至造成死亡。因此,有基础性疾病的老年人,经过评估处于稳定期,属于可以接种疫苗的人群,应当尽快接种疫苗,保护自身健康。

**误区三:**  
**老年人“不出门”,没必要接种**

**正确认知:**老年人未与世隔绝,有家庭社区场所等各种途径的感染风险,亟须接种疫苗。

现代社会发展迅速,交通便利,人员流动更加频繁,任何地方都不是一个与病毒隔绝的地方。陈杰介绍,老年人所谓“不出门”,其实是“不出远门”,无论是买菜、串门还是打牌,均有感染风险。即使在家中不出门,家庭成员或者保姆每天都会有与他人接触的机会,就有可能把病毒带回家,造成老年人感染。在我市最近一轮的疫情中,南通也出现了多起这样的案例。当前老年人认为感染风险小,主要得益于国家“动态清零”的政策,在严格防控下减少了老年人的感染风险。基于这一点,他呼吁老年人尽快做到“应接尽接”,既是保护自己,也是保护他人。

本报记者冯启榕 本报实习生王怡